

МАРТ
17
ЧЕТВЕРГ
1938 год

Сталинец

Орган партиона, РК союза и управления завода № 402.

№ 31 (129)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА 5 копеек

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ ГЕРОЯМ СТАЛИНСКОЙ ЭПОХИ!

ПРИВЕТ, РОДИНА!

Привет, наша могучая отчизна! Мы полны чувства глубокой благодарности нашему великому народу, Центральному Комитету Большевистской партии, Советскому правительству, вождю другу товарищу Сталину. Огромное доверие оказали они нам, посыпав нас в экспедицию на дрейфующую льдину. На нашу долю выпала великая честь — первыми в истории мира исследовать пустынные области земного шара, куда никогда еще не приносили человека. Производя многочисленные наблюдения в неизведанном краю, мы каждую минуту ощущали, что за шагом следует вся наша могучая рать и это веяло в нас неиссякаемую энергию, вдохновляло на борьбу с суровой стихией. Нам не страшны были стужа и метель Северного полюса. Нас согревали любовь и забота родной страны, любовь и забота нашего отца, друга и учителя товарища Сталина.

Привет великой отчизне! Лучезарной путеводной звезды смила ты нам зимовщики дрейфующей станции «Северный полюс» во время нашего необычайного путешествия. Мы неразрывно были связаны с тобою, наша чистая советская страна. Наша сердца бились в уни-

ке с сердцами всего народа.

Итак мы в Ленинграде — на северском берегу у себя дома. Воздвигненные горячей встречей городом Ленина, советским народом, мы горим желаниям отдать все свои силы, если потребуется, в жизнь во славу нашей рации, во славу великого Сталина.

Ширяев, Кренкель, Папанин и Федоров.
Ленинград, 15 марта.
(ТАСС)

«Ермак» в Ленинграде

В марта в 16 часов 30 минут ледокол «Ермак» разрушенных флагов прив驶ировал в Ленинградский порт.

(ТАСС)

Фото Я. Халина (Спецкор «Союзфото» на «Таймыре»).



На си. (слева на право) т. Ширяев, Кренкель, Папанин и Федоров приветствуют экипаж кораблей «Таймыр» и «Мурман».

ИВАН ДМИТРИЕВИЧ ПАПАНИН

Яркая интересная биография Ивана Дмитриевича Папанина. Отец и дед его были матросами царского флота. Ношел в матросы и его службы во флоте совпадли с великими годами борьбы рабочих и крестьян за свободу, за социализм.

Весь период гражданской войны Иван Дмитриевич Папанин провел на фронтах, был бесстрашным борцом за советскую власть, мужественным и отважным сыном революции.

Расскажем один случай, связанный с пребыванием Ивана Дмитриевича в повстанческих отрядах в тылу у Врангеля.

Папанин поручили прорвать морем из Крыма в Новороссийск, а оттуда в Харьков для передачи командующему фронтом одногового донесения.

Иван Дмитриевич обратился к контрабандистам, которые тайком на шкуре вывозили из Крыма муку, чтобы они доставили его на советскую территорию.

Папанин засунул в темный трюм, чтобы шкура вышла в открытое море, контрабандисты стали решать, как им поступить с «толстым большевиком». Его привели

на палубу, поставили перед капитаном. Папанин сохранил беззаботный вид тревожного слушая, что говорили капитану. Годы его службы на татарском языке, который Папанин, уроженец Крыма, немчего знал. Папанин смешал, как азтаман контрабандистов видел убить его и ограбить. Ни одна мыскула не дрогнула на лице большевика. Он только крепко скзал лежавший в кармане револьвер. Папанин решил демасировать свою жизнь не отдавать.

Матросы немедленно прибежали к своей жертве. Но вдруг глядел в глубине судна что-то захрипело. Шкурастановилась. Но судно поднялась тревога. Вскоре выяснилось, что испортился мотор. Исправить было некому. Вызвали Папанин. Он тут же смыкнул, что авария судна может принести спасение от смерти. Когда мотор был исправлен, Папанин звякнул всем, что за мотором нужен неустанный уход такого мастера, как он, Папанин.

Так и доехали до берегов Турицы. Сосел Папанин из берега и был таков. Теперь предстояло пробраться в Трапезунд и оттуда — в Новороссийск. Папанин придумал следующее: разодрал на

Эрист Теодорович Кренкель

По натуре я человек практики и действия. В канцелярии я бы наверно умер от скучи, и меня бесследенно похоронили бы без музыки и речей».

Так говорит о себе радиостанция Эрист Кренкель. Из своей короткой 34-х летней жизни Кренкель 14 лет отдал тяжелой, самоотверженной работе в коварных условиях Арктики.

20-ти летним юношей в 1924 году Кренкель впервые едет в Арктику. На Новой Земле Кренкель скромно и мирно занимался радиотехникой, пил лед, расстипал печи, мыл полы. И учился. Долго и упорно учился. Арктика закалала волю молодого радиостанции. Воспитала в нем неподъемное мужество и упорное стремление к победе над слепой стихией.

После службы в рядах Красной армии неутомимый Кренкель снова в Арктике.

Вместе с Ширяевым Эрист Кренкель участвует в походе «Сибирякова» по всему Северному морскому пути. Героическая работа участников этого похода оценена по достоинству. Кренкель в числе других награжден орденом Трудового Красного Знамени.

...Легендарная челябинская эпоха. Об участии

Эриста Кренкеля, об исклучительной самоотверженности и неутомимости того, кто последним покинул то, что обеспечил бесперебойную связь челябинцев с землей, широко известно во всем мире. Группа Кренкеля украсилась вторым орденом — орденом Красной звезды. Боксер Кренкель уезжает вновь на зимовку — начиная с мыса Оловянный, а оттуда — на остров Домашний.

К этому времени относится начало разговоров о походе на Северный полюс. Идея захватила Кренкеля целиком. Он живет только этой затейной мыслью. Все радиограммы с зимовки были проинзианы только одним «хочу и должен лететь на полюс».

Мечта осуществилась.

Кренкель — на дрейфующей льдине. Ни один день не прекращается связь позадицкой льдины с большой землей. Народ партии, правительство высоки оценки беспримерной по искусству работы радиостанции. Правительство награждает его орденом Ленина.

Бесспримирной в истории, героической зимовки на дрейфующей станции «Северный полюс» завершен 10-й поход Кренкеля в Арктику.

Изюмок в бухте Тихой, затем начальником полярной станции на мысе Челюскин. Папанин изъехал на сибирьский остров архипелага Франца-Иосифа, блестяще пострадавший в ходе войны и научную работу на зимовках.

Как-то прогуливаясь у станции на мысе Челюскин Папанин увидел огромное поле многолетнего льда, проплывающего мимо мыса. Вот бы построить на этой льдине домик и пальть, — подумал вдруг Иван Дмитриевич — там можно и год и два дрейфовать...

С этого момента увлекательная дерзкая мысль прочно засела в мозгу. Род ишился замечательный план. Его надо было подкрепить знаниями. Иван Дмитриевич стал читать запасом книги о тайнах Северного полюса, о всех замечательных арктических экспедициях.

И вот мечта сбылась. Вместе с тремя отважными друзьями Папанин был направлен на Северный полюс.

Жизнь на льдине, Иван Папанин показывал пример бесстрашия, самоотваженности и дисциплинированности. Для своих товарищей зимовщик Папанин — не только начальник и не беззаветный, заботливый друг.

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

Речь государственного обвинителя—Прокурора Союза ССР тов. А. Я. ВЫШИНСКОГО

(Продолжение)

целиком, безраздельно и полностью отдать в руки фашистов, в руки своих насторожих хозяев.

Речь шла о государственной измене, о переходе на сторону врага, об открытии фронта, о поражении СССР, о разгроме нашего отечества.

Всякая шпионская работа отдельных участников этого заговора на всех участках целиком направлялась Бухарином и Рыковым,

Здесь же суде раскрылась в полной мере связь Рыкова, Бухарина и Ягоды с разведчиками ряда иностранных государств.

Вместе с меньшевиками, с Даном, со вторым интернационалом, эсерами, с Масловым, с заграничными иностранными разведчиками, вместе с агентами, они пытались свергнуть советскую власть и восстановить власть настонящего, материального, стопроцентного капитализма, настонящего господства помещиков и фабрикантов.

Предательские маски скрывали и сорвали разызвестия. Ни один из подсудимых не посмел отрицать своей преступной работы в направлении подготовки поражения СССР и расчленения ССР.

ВРЕДИТЕЛИ, ДИВЕРСАНТЫ

Эта шайка изменников действовала уже известными, не раз вскрытыми судом, преступными методами: методом предательства, диверсии, шпионажа, террора. Вредители, диверсанты, плюниони про никли в ряд отраслей и заняли там руководящее положение.

Возмездие финансы. Основной установкой вредителей в области финансов, — как это сформулировал Рыков, с согласия Бухарина, — было ударить по советскому правительству советским рублем».

В лицо Гринко мы видим старого закоренелого врага советской власти, целиком и полностью правдивого немецким разведчиком.

Возмездие другого разведчика—Чернова, несомненно, «талантливого» человека, потому что он успел побывать за один только вечер у Дашина с Кубиком, податься с полицеистами, попасть в поезд—президиум сделать с немецкими разведчиком.

И вот Чернов действует по заданию немецкой разведки, и прямо говорит: «Обычно условием немецкой разведки ставила организацию предательства в области коневодства». С тем, чтобы, как говорил Райкин, не дать лошадей для Красной Армии.

Чернов здесь сам сказал, что 25 тыс. лошадей побегули по его заданию. В таких краях, как Сибирь, было уничтожено большое количество лошадей. Вредители спешенно прибрали рожу и чу-

тоцкий, как это было установлено на предыдущих процессах и как это явно подтверждено на настоящем процессе, договорился с германской и японской разведками о совместной борьбе против СССР и советской власти.

Изменники Гринко, Ходжаев, Шаранович, Икрамов — это прожженные, матерые контрреволюционеры разных мастей с большим контролево-дивизионным стажем.

Бухарин уговаривал Ходжаева найти пути и дороги к английской разведке через тех курьера, о которых здесь показывал нам Ходжаев. Бухарин предлагал связаться с английскими кругами, кое-что пообщество Англии. Он говорил: «Не может Узбекистан с 5 миллионами населения сделаться независимым государством между двумя половины: с одной стороны, советским союзом, с другой стороны — Англией. Нужно пристать к какому-нибудь берегу!». И Бухарин толкал Ходжаева, достаточно впрочем подготовленного и самого по себе, для того, чтобы пристать к берегу буржуазной контрреволюции.

Бухарин уговаривал Ходжаева на пути и дороги к английскому разведчику.

Как Рыков мотивировал переход своей подпольной группы к террору? Очень откровенно. Он говорил: «при легальном, заговорическом характере контрреволюционной организации правильных при отсутствии какой-либо массовой базы для ее

контрреволюционной работы, при отсутствии надежды каким-либо другим путем притянуть властя приятие террора давать, по мнению центра, какую-то перспективу».

Смертельный холодом и снадобром веет от этих показаний Рыкова и других право-троцкистских фашистских заговорщиков.

Бухарин тоже действует так, как это интересует немцев и японцев. Он заключает специально в интересах этих иностранных государств нефтяной договор. Он специально предательски организует экспорт золотоотходов в интересах теже государства, в прямое нарушение интересов своего отечества. Он организует предательский и преступный экспорт в Японию чугуна, чтобы этот чугун пошел как раз не на те снаряды, которыми собирается японская военщина, если не бомбардировать, то, во всяком случае, пугать наше отечество. Он всячески поддерживает обороночный импорт.

Икрамов вместе с Ходжаевым не отдают во предательстве от своих центральных «коллег». Он сам показывает здесь о предательстве в Намангане, о предательстве на шелковом альбомных фабриках, на хлакоизделиительных заводах, о предательстве в организации хлопко-волового хозяйства.

Зеленский. Здесь я только указал на эту позорную практику подбрасывания в предметы продовольствия стекла и гвоздей, в частности в масло, что было по самым остроумым жизненным интересам, интересам злорья и жизни нашего населения. Стекло и гвозди в ма-

сле! Это же такое чудовищное преступление, перед которым, мне кажется, сладко все другие подобного рода преступления.

Шаранович разводит антилодыши — падает За тычины лошадей. Подывает торфяную промышленность. Соизнательно сеет национальную рознь.

Иванов разрушает заводы,

разрушает целлюлозно-бумажную промышленность.

И к этому добавляется организация прямых и открытых вооруженных выступлений против советской власти.

Бухарин посыпает вместе с Рыковым Слепкова на Северный Кавказ, Яковенко в Сибирь, которые и вызывают на посты советское движение, связываются с казачьими белогвардейскими кругами за границей, готовят казачий десант на Северном Кавказе. Рыков с Зубаревым организуют на Урале повстанческие отряды. Икрамов с Ходжаевым организуют повстанческие отряды под руководством тех же Бухарина, Рыкова и других в Фредней Азии из мул, баев, всякого рода дедлассированных элементов.

УБИЙСТВО ДЕЯТЕЛЕЙ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА С. М. КИРОВА, В. Р. МЕНЖИНСКОГО, В. В. КУЙБЫШЕВА, А. М. ГОРЬКОГО

Это один из наиболее мрачных и наиболее тяжелых моментов процесса.

Как Рыков мотивировал переход своей подпольной группы к террору? Очень откровенно. Он говорил: «при легальном, заговорическом характере контрреволюционной организации правильных при отсутствии какой-либо массовой базы для ее

контрреволюционной работы, при отсутствии надежды каким-либо другим путем притянуть властя приятие террора давать, по мнению центра, какую-то перспективу».

Смертельный холодом и снадобром веет от этих показаний Рыкова и других право-троцкистских заговорщиков.

Бухарин тоже стоял за террор, хотя, как он заявляет, ориентировался склонение на террор, а на масовые восстания.

Заговорнический блок ширококо развертывает организацию террористических групп, которые практикуют подготавливают совершение террористических актов, убийство Кирова. Теперь установлено, что Киров был убит по постановлению вот этого именно «право-троцкистского» центра, вот этого блока, который можно назвать центром всех центров. Иогда подтвердил же суде, что Рыков и Бухарин участвовали в принятии этого решения.

Сейчас в точности установлено, что убийство тов. Кирова было совершено приближением участия Иогда.

Я считал доказанным и то, что убийство было совершено приближением участия Рыкова и Бухарина.

Как установлено следствием, Алексей Михайлович Горький, Вячеслав Рудольфович Менжинский, Валерian Владимирич Куйбышев или же жертвами террористических актов, осуществленных по заданию этого же «право-

троцкистского блока».

Бухарин посыпает вместе

с Рыковым Слепкова на Се-

верный Кавказ, Яковенко в

Сибирь, которые и вызывают

на посты советское движение,

связываются с казачьими бе-

логвардейскими кругами за

границей, готовят казачий

десант на Северном Кавказе.

Рыков с Зубаревым организуют

повстанческие отряды под

руководством тех же Бухарина,

Рыкова и других в Фредней

Азии из мул, баев, всякого

рода дедлассированных эле-

ментов.

Липинов (мотогонщик м-р «досад»).

Гладышев (мотогонщик м-р «Аверин» (карданный танк)).

Васильев (начальник м-р «иц»).

Дунаев (брежневой ластик).

ХРОНИКА

15 марта 1938 приведено исполнение приговора Евреев Коллегии Верховного Суда ССР от 13 марта 1938 года

расстрелу осужденных по

антисоветскому право-троц-

кистскому блоку — Бухарина Н.

Рыкова А. И., Ягоды Г. Г.,

Глинского Н. П., Розенгольца

Иванова В. И., Чернова М.

Гринько Г. Ф., Зеленского И.

Икрамова А., Ходжаева Ф.,

Рынговича И. Г., Зубарева П. П.,

Булавина П. П., Левина З.

Казакова И. Н., Максимовского В. А., Кирюкова П.

Врио отв. редког. С. М. Малин.

ГРОЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВРАГАМ НАРОДА

Собрание ИТР и службы отдела Всего транспорта одобряет приговор Суда по уничтожению подпольных гаражей врагов народа, поставив на спасливую жизнь своих народов ССР и творявшим наше счастливое социалистическое родиль.

Пусть этот приговор будет новым грозным предупреждением всем врагам народа, когда либо вадим посягнуть на нашу родину.

Наш ответ на приговор — своеобразная подготовка к вспышке нации 1938 года и успешное проведение ее.

Да здравствует советская разведка и ее хэлпер! Конь И. Ежов!

Да здравствует ВКП(б) и его председатель и организатор великой победы народов ССР! По поручению митинга Ермолов (бригадир котовчиков).

Курдуров (рулевой м-р «када»).

Елифанов (мотогонщик м-р «досад»).

Гладышев (мотогонщик м-р «Аверин» (карданный танк)).

Васильев (начальник м-р «иц»).

Дунаев (брежневой ластик).

ХРОНИКА

18 марта 1938 приведено исполнение приговора Евреев Коллегии Верховного Суда ССР от 13 марта 1938 года

расстрелу осужденных по

антисоветскому право-троц-

кистскому блоку — Бухарина Н.

Рыкова А. И., Ягоды Г. Г.,

Глинского Н. П., Розенгольца

Иванова В. И., Чернова М.

Гринько Г. Ф., Зеленского И.

Икрамова А., Ходжаева Ф.,

Рынговича И. Г., Зубарева П. П.,

Булавина П. П., Левина З.

Казакова И. Н., Максимовского В. А., Кирюкова П.

Врио отв. редког. С. М. Малин.

18 МАРТА КОНЦЕРТ

заслуженный артист РСФСР Смирнов («Балетное сопрано»), Солистка Всесоюзного Радио Комитета Сладкопевцева (тенор).

Заслуженный артист Ордена Ленина Малого театра Варвары Обуховой (художница слова).

Солистка Морицова («Дореволюционного» (поло)).

Открыта предварительная продажа билетов.

Кассы с 3 ч. дня. Начало 8 час. вечера.

И И С

18 марта днем, 19, 20 и 21 вечером.

Звуковой фильм

«БЛЕСТЯЩИЙ ПАРУС ОДИНОЧНИКИ»

Начало сеансов: днем в 2 ч. 4 час. (кассы с 12 час.),

вечером в 6, 8 и 10 час. (кассы с 3-х час.).

Заказ № 330